

菲律宾又有几十人被绑!

政府表示与此前屠杀事件无关

菲律宾再度发生大规模绑架案。当地时间10日上午,一伙武装人员在菲南部棉兰老岛南阿古桑省的普罗斯佩里达镇绑架了包括儿童、教师在内的75人。此后,在对峙及谈判过程中,已经有包括17名学生在内的18人获释。而据英国广播公司(BBC)的最新报道称,菲律宾军方发言人告诉该电台,目前所有的人质已被释放。

绑架 选择在学生升旗时

当地时间10日上午8时左右,普罗斯佩里达镇圣马丁村新马西姆小学的孩子正在举行升旗仪式。这时15名武装分子冲入学校,将老师连同学生扣押,同时还袭击了附近的村庄,最终将包括村民、学生和老师在内的75人扣为了人质。

此后武装分子将全部人质劫往离普罗斯佩里达不远的一处山区,与菲律宾军警形成了对峙。绑架事件发生之后,菲律宾南阿古桑省警方和特别行动部队立即前往人质遭到扣押的地方采取行动,准备营救被绑架者。当天晚些时候,谈判人员在一名女性社会工作者带领下,在丛林地区找到这伙人,通过谈判,他们释放了17名学生和1名老师。获释者没有受伤。当地警察局长利诺证实,目前仍处被绑架之中的所有人质全部都是成年人。

此前一天,警方曾与这伙武装人员在附近的另外一个村庄爆发过激烈的枪战和冲突,当时并没有造成人员伤亡,但警方已经对他们形成了包围之势,这伙武装分子被认为插翅难飞。

营救 人质已全部获释?

南阿古桑省政府官员尤菲娜·巴贾迪说,她可以肯定,人质暂时不会受到伤害。她说:“我们现在正在和武装分子谈判,我们的底线是所有的人质必须全部获得释放。”而当地警察局长利诺也证实说,对方(武装分子)同样也表达了愿意通过谈判获得解决的诚意,这是一个非常令人宽慰的信号,因此希望这起绑架事件能够获得和平解决。他说:“警方现在考虑的首要问题是如何使人质全部平安地获得释放,其他都是次要的。”

菲律宾当地媒体曾报道说,在经过了几个小时的谈判之后,谈判人员一度已经返回了城内,期待于当地时间11日一大早继续展开谈判,以争取使所有人质全部获得释放。然而,英国广播公司(BBC)最新报道称,菲律宾军方发言人罗密欧·布拉纳通过电话告诉该电台,事情出现了转机,经过几个小时的僵持之后,所有的人质都已获释,只是具体细节仍然不详。

原因 与三周前屠杀案无关

由于在大约三周之前,菲

律宾南部的马京达瑙省刚刚发生大规模的绑架和屠杀事件,这一事件再度令菲律宾上下高度关注。不过,菲律宾政府表示,这起最新的绑架事件与三周前发生的骇人听闻的绑架及屠杀事件毫无关联。

菲律宾警方认为,绑架者可能归当地部落长老翁多·佩雷斯领导。热姆·米利亚警官说,这些武装人员原是民兵,遭解散后转而干起强盗勾当。南阿古桑省和邻近一些省份的矿业公司和伐木公司经常遭他们袭击。

当地一名议员分析说,武装分子这样做只是为了拿这些人质作筹码,旨在迫使政府撤销针对他们的逮捕令。而警方则进一步表示,由于武装人员一天之前与警方爆发冲突,并且遭到了警方的包围,因此他们企图利用人质作盾牌,以掩护他们撤离这一地区。在谈判期间,绑匪曾提出5大要求:要求记者到现场,军队和警方停止在当地的行动,撤销对其头目佩雷斯的谋杀指控,逮捕他们的敌人,为他们提供电池。

本组撰稿 成汉平 新华社

背景资料

今年菲律宾绑架案件

据新华社北京12月10日电(记者王雪梅)1月15日,3名分别来自瑞士、意大利和菲律宾的红十字国际委员会工作人员在菲南部苏禄省遭菲反政府武装绑架,后均被释放。

1月23日,数名不明身份的武装人员在菲南部城市三宝颜附近水域劫持了一艘摩托艇,并绑架了3名教师。

1月31日,身份不明的武装分子在棉兰老地区绑架了一名9岁男孩。

2月2日,一名华裔在苏禄省遭不明身份武装分子劫持,后被释放。

2月13日,一名斯里兰卡籍非政府组织工作人员在棉兰老地区遭不明身份武装分子绑架,4个月后又安全

获释。2月18日,菲南部哥达巴托市一名华裔和他10岁的女儿在家中遭歹徒持枪绑架,后被释放。

5月27日,一名女性中国公民在菲南部省份北哥打巴托遭绑架,几天后被释放。

10月11日,一名79岁的爱尔兰籍神职人员在其位于菲南部帕贾迪安市的住所遭6名持枪歹徒绑架,后被释放。

10月18日,菲南部地区一名公立小学校长被持枪歹徒绑架,后惨遭杀害。

11月23日,菲南部马京达瑙省发生一起绑架屠杀案,包括当地政界人士和记者在内的57人遭绑架后被杀害。

■环球要闻

美特使结束访朝 称就重启六方会谈达成共识

综合新华社电 美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·博斯沃思10日结束访朝,回到韩国。博斯沃思说,他与朝鲜官员举行的一系列会谈“非常有益”,双方就重启朝鲜半岛核问题六方会谈和履行9·19共同声明达成共识。不过,朝鲜将“何时、如何”重返这一多边进程尚不清楚,六方会谈所有与会国仍需进一步磋商。

博斯沃思在韩国外交部举行的记者招待会上说,在8日

至10日访朝期间,他与朝鲜第一副外相姜锡柱和副外相金桂冠举行了会谈,双方进行了真挚而坦率的对话,讨论了回归六方会谈问题。他向朝方强调,如果朝鲜半岛无核化没有进展,将成为美朝关系改善和实现9·19共同声明所设目标的障碍。他说,朝鲜何时、如何回归六方会谈,还有待观察。美国需要与其他各方进行协商。

博斯沃思还说,双方没有讨论美朝之间的下一次对话。

朝鲜“笑纳”韩国抗甲流药

韩方联络官表达韩国政府向朝方支援“达菲”等抗流感药物的意向。韩国统一部发言人于海成10日下午说,朝方联络官“通过电话告知我们”将接受援助。

韩国统一部长官玄仁泽当天告诉国会议员:“我们将向朝方提供足够50万人使用的‘达菲’和其他抗甲流药物。”

韩联社报道,这将是李明博政府去年2月份上任以来首次向朝方提供人道主义援助,也是首次提供韩国中央政府级别的援助。

“我们希望与朝方就运输方式等事宜达成一致后尽快启动运送工作。”于海成说。

朝鲜9日向世界卫生组织报告,朝鲜境内首次出现甲型H1N1流感疫情,平壤和新义州两地共确诊9例。

朝鲜公开甲流疫情前一天,已有韩国媒体报道朝鲜发生疫情。韩国总统李明博下令,如果朝鲜发生甲流疫情,愿向朝方“无条件”提供“达菲”,以助朝方防控疫情。

胡若愚(新华社供本报特稿)

开通不到一年 7万朝鲜人用上手机

在朝鲜正式开通手机业务不到一年的时间里,手机用户猛增,预计到明年年初,手机用户可能会达到12万人。

朝鲜从2002年11月开始以平壤为中心开通了手机业务,但18个月后,即2004年4月,朝中边境附近的龙川火车站发生爆炸,随后朝鲜下达了手机使用禁令。从那时起,无论是朝鲜人还是外国人,在朝鲜境内一律严禁使用手机。

2008年12月15日,由

埃及运营商奥斯康电信和朝鲜政府分别出资75%和25%,合资成立高丽电信,并通过WCDMA方式,提供第三代手机服务。

高丽电信方面说:“当初开通手机业务时制定的目标是,分别在1年和3年后争取使手机用户达到5万人和12万人。不过在开通业务11个月后,手机用户就已超过7万人,超额完成预期目标。”

据《都市快报》

■竟有此事

一边当囚徒 一边当市长

据新华社电 阿富汗首都喀布尔市长米尔·阿卜杜勒·阿哈德·萨赫比7日被判4年监禁,9日获保释并恢复工作。

萨赫比被控腐败、挪用公款和滥用权力。阿富汗一家法院7日在听证后认定萨赫比滥用1.65万美元公款,判处他4年监禁。

阿富汗副总检察长法兹尔·艾哈迈德·法基里亚尔证实,萨赫比“已获保释”。

法基里亚尔说:“我们要开除他,要求他偿还那些钱,

这些要求依然存在……让我们看看法院如何决定。”

萨赫比坚称自己无罪。他在办公室接受法新社记者电话采访时说:“我依然是市长……整个事件是一桩针对我的阴谋。”

萨赫比称自己“与腐败斗争”。他已要求总检察长和最高法院调查自己的案件。

按照阿富汗法律,只有最高法院有权宣判未认罪者有罪,并将罪犯投入监狱。而7日是一家初级法院对萨赫比作出有罪判决。

直升机撞墙 印总统无恙

据新华社电 印度总统普拉巴·帕蒂尔搭乘的一架专用直升机9日晚在奥里萨邦首府布巴内什瓦尔机场降落时发生撞墙事故,帕蒂尔和机上其他人员均未受伤。

《印度时报》报道,帕蒂尔乘坐这架16座直升机从奥里萨邦布布内什瓦尔。直升机降落时,飞机螺旋桨叶片撞上一堵石棉墙并折损,棚屋的顶部被掀起。

“直升机降落时,螺旋桨叶片蹭上一堵墙,”机场负责人桑贾伊·贾殷说。

报道说,除帕蒂尔外,帕蒂尔的丈夫德维辛赫·谢卡瓦特和奥里萨邦邦长穆利达尔·班达里也在机上。印度一名高级官员说,3人均未在事故中受伤。

帕蒂尔现年74岁,2007年当选印度总统,是印度首位女性总统。她眼下在奥里萨邦休假3天。

伊朗说:那座核震监测站其实是间谍站

联合国伊朗边境玩“潜伏”?

伊朗9日说,联合国上周在其邻国土库曼斯坦建成的一座核震监测站是间谍站,为西方监控伊朗核计划提供便利。

联合国全面禁止核试验条约组织筹备委员会反驳说,监测站建设计划在伊朗前政府参与下早已制定,与各方近期对伊朗表态无关。

联合国在伊朗邻国建核监测站

全面禁止核试验条约组织筹备委员会上周在其网站上说,在土库曼斯坦卡拉库姆沙漠和科佩特山脉之间新建的一座核震监测站现已全面竣工,正在进行相关测试。

这一监测站距伊朗边境仅数公里。监测站可探测到微弱强度的核爆炸冲击波或核试验冲击波引发的地震。

伊朗首席核谈判代表兼国家最高安全委员会秘书赛义德·贾利利的顾问阿布法兹勒·佐雷万德9日说:“揭开这类监测站的真面目后,其中一个(土库曼斯坦监测站)的活动目标是监视伊朗已变得一清二楚。”

佐雷万德称,允许建立这种监测站的国际条约为“情报条约”和“间谍条约”。他说,联合国计划在伊朗周边建立更多这类监测站。

佐雷万德说,《全面禁止核试验条约》允许对其缔约国进行“入侵性”核设施审查,甚至《不扩散核武器条约》的附加条款“更加危险”。

伊朗为《全面禁止核试验条约》和《不扩散核武器条约》缔约国。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会成员穆罕默德·卡拉米拉德上月威胁,伊朗可能



12月10日,在韩国首都首尔,美国朝鲜政策特别代表博斯沃思在记者招待会上发表讲话。新华社记者 何璐璐 摄

退出《不扩散核武器条约》。

建站计划伊朗也曾参与

全面禁止核试验条约组织筹备委员会发言人安妮卡·通堡在奥地利首都维也纳回应伊朗指责,称建立监测站网络旨在监测全球范围内的核爆试验,并非针对某些国家。

通堡说,伊朗国内也已建成3座监测站,计划未来在其境内再建造两座。全面禁止核试验条约组织

筹备委员会网站上公布的信息显示,这3座监测站分别位于伊朗首都德黑兰、南部城镇舒什塔尔和克尔曼。

通堡说,本次在土库曼斯坦建设监测站计划于1994年至1996年制定,时任伊朗总统拉夫桑贾尼政府曾参与计划制定。

“建立监测站与近期针对伊朗的报告没有任何关系,”通堡说,“伊朗与另外181个国家同是《全面禁止核试验条

约》的缔约国,也是全面禁止核试验条约组织筹备委员会决策的制定者。”

全面禁止核试验条约组织筹备委员会眼下在全球建有约275座监测站,计划将监测站扩建至337座。

伊朗建铀浓缩工厂是“被迫”?

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德9日说,伊朗上月宣布将新建10座铀浓缩工厂并寻求自行生产浓缩铀的决定并非针对联合国国际原子能机构先前决议。

国际原子能机构理事会上月通过一项针对伊朗核计划的决议,要求伊朗立即停建第二处铀浓缩设施并澄清一切涉核疑问。伊朗随后宣布将新建10座铀浓缩工厂并寻求自行生产纯度为20%的浓缩铀,为国内核电站提供足够燃料。

艾哈迈迪·内贾德说,伊朗数月前已开始为建设新铀浓缩工厂做准备,其中5座工厂建设地点已经确定。

但与艾哈迈迪·内贾德表态不同,伊朗国防部长艾哈迈德·瓦希迪说,伊朗计划新建10座铀浓缩工厂为“被迫举措”。

“鉴于国际原子能机构未能履行应尽义务以及西方在谈判中不具诚意、宁愿寻求其他目标的事实,”瓦希迪说,“(伊朗自行)提供核燃料和建立铀浓缩中心已成为一项至关重要的职责。”

他还指责国际原子能机构上个月的决议为在美国等西方国家施压的情况下作出,旨在把伊朗与这一机构正在开展的谈判与合作“复杂化”。

关建武(新华社供本报特稿)